Пояснительная записка к учебному плану
   Учебный план МАДОУ «Детский сад № 418» на 2016-2017 учебный год составлен для всех возрастных групп. В учебном плане отражены виды непосредственно-образовательной деятельности, количество образовательной деятельности в год, количество образовательной деятельности в неделю, количество дополнительных занятий в неделю, время проведения образовательной деятельности.
  Перечень образовательной деятельности и ее продолжительность составлены с учетом санитарно-эпидемиологических требованиях к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15 мая 2013 г. N 26 г. Москва "Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13:

· Продолжительность непрерывной непосредственно образовательной деятельности для детей от 3 до 4 лет - не более 15 минут, для детей от 4 до 5 лет - не более 20 минут, для детей от 5 до 6 лет - не более 25 минут, а для детей от 6 до 7 лет - не более 30 минут.

· Максимально допустимый объем образовательной нагрузки в первой половине дня в младшей и средней группах не превышает 30 и 40 минут соответственно, а в старшей и подготовительной - 45 минут и 1,5 часа соответственно. В середине времени, отведенного на непрерывную образовательную деятельность, проводят физкультурные минутки. Перерывы между периодами непрерывной образовательной деятельности - не менее 10 минут.

· Образовательная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста может осуществляться во второй половине дня после дневного сна. Ее продолжительность должна составлять не более 25 - 30 минут в день. В середине непосредственно образовательной деятельности статического характера проводятся физкультурные минутки.
· Занятия по физическому развитию основной образовательной программы для детей в возрасте от 3 до 7 лет организуются не менее 3 раз в неделю. Длительность занятий по физическому развитию зависит от возраста детей и составляет:

            - в младшей группе - 15 мин.,

            - в средней группе - 20 мин.,

            - в старшей группе - 25 мин.,

            - в подготовительной группе - 30 мин.

  Образование детей осуществляется по основной общеобразовательной программе дошкольного образования МАДОУ «Детский сад № 418»         г.Перми на основе примерной основной общеобразовательной программы «От рождения до школы» под ред. Н.Е.Веракса.
Образовательная работа с детьми осуществляется на основе тематического планирования и календарного планирования педагогической работы.
